



Бичурский хлебороб

Пятница
27 февраля 2015 года
№ 13-14 (8005-8006)

6+

Районная газета

Издаётся с 1935 года

По республике

За 2014 год численность населения Бурятии увеличилась на 4,8 тысяч человек

В 2014 году в республике родился 17141 ребенок. Среди регионов Сибирского федерального округа по естественному приросту Бурятия занимает третье место после республик Тыва и Алтай.

По предварительным данным Рос-

стата, численность постоянного населения Бурятии на 1 января 2015 года составила 978,6 тысяч человек. На 1 января 2014 года численность составляла 973,8 тысяч человек.

В Бурятии разработана программа импортозамещения

«Дорожная карта» программы предусматривает реализацию как минимум 15 крупных проектов. В основном они направлены на увеличение самообеспеченности республики сельхозпродукцией, доля импорта которой сегодня колеблется в пределах 37-20%. Замещать импортные товары будут и в машиностроении. К примеру, производство комплектующих для Улан-Удэнского авиазавода может взять на себя приборостроительное объединение.

Программа импортозамещения разработана для укрепления экономической и продовольственной безопасности республики, а также для повышения занятости населения и повышения уровня жизни в Бурятии. Реализация плана позволит предприятиям Бурятии увеличить объемы выпуска импортозамещающей и экспортно-ориентированной продукции как на базе существующих предприятий, так и благодаря созданию новых мощностей. Программа разработана вплоть до 2020 года.

В настоящее время в Бурятию завозится 37% овощей и корнеплодов, 23% фруктов, и 20% мяса для промышленной переработки. При этом большую часть продукции можно производить на территории республики.

Так, производство мяса планируется увеличить с 33 тысяч тонн до 72 тысяч тонн к 2020 году. Производство яиц поднят с 70 млн. штук до 83, а выпуск молока увеличить более чем на 10 тысяч тонн.

Согласно «дорожной карте» планируется поддержать такие крупные сельхозпредприятия, как ООО «Буян» – производство мяса говядины, ООО «Рубин» – молочно-товарное производство, ОАО «Улан-Удэнская птицефабрика» – производство яиц. Есть предложения по строительству тепличного комплекса площадью 10 га в с.Илька Заирравского района. В план также вошли проекты по производству рыбной продукции и картофеля.

Республиканская программа по поддержке начинающих фермеров и развитию семейных ферм в 2015 году одобрена Минсельхозом России

В Минсельхозе России отобрали региональные программы по поддержке начинающих фермеров и развитию семейных ферм среди субъектов Российской Федерации.

Четвертый год подряд успешно защищает свою программу и Бурятия. Всего решением комиссии отобраны 79 региональных программ по поддержке начинающих фермеров и 74 программы по развитию семейных животноводческих ферм.

Начало проведения конкурсного отбора по поддержке начинающих фермеров и развитию семейных ферм в Бурятии планируется в марте-апреле 2015 года. Объявление о начале приема документов будет размещено на сайте egov-buryatia.ru, на странице Министерства сельского

хозяйства и продовольствия Республики Бурятия в разделе «Новости». Документы подаются в министерство в течение 30 календарных дней после опубликования информации о проведении конкурса в средствах массовой информации.

Реализация мероприятий по поддержке начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм проходит при финансовой поддержке Правительства России с 2012 года. Как отметил министр сельского хозяйства России Николай Федоров, меры поддержки начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм сегодня особо востребованы в регионах. Так, на один грант по начинающим фермерам претендуют до пяти, а по семейным животноводческим фермам – до десяти конкурсантов.

Около 8 тысяч жителей Бурятии получили удостоверения «Дети войны»

С начала года в отделы социальной защиты населения Бурятии за получением удостоверения «Дети войны» обратились 11385 человек. На сегодня 7885 граждан уже получили удостоверения, ежемесячная денежная выплата назначена 4224 гражданам. Об этом сообщили в Минсоцзащиты РБ.

Напомним, что с 1 января 2015 года вступил в силу закон РБ от 6 мая 2014 г. «О мерах социальной поддержки граждан, родившихся в период с 1 января 1928 года по 2 сентября 1945 года». Согласно документу гражданам категории «дети войны» предоставляется ежемесячная денежная выплата в размере 300 рублей. При этом, если гражданин одновременно

имеет право на социальные выплаты по нескольким основаниям (инвалид, ветеран труда, ветеран труда Республики Бурятия и др.), предусматривающим более высокий размер, денежная выплата по категории «дети войны» не назначается.

Для получения ежемесячной денежной выплаты необходимо предоставить в отдел социальной защиты населения по месту жительства всего три документа: заявление; паспорт или иной заменяющий его документ, удостоверяющий личность; сведения о лицевом банковском счете гражданина при выплате ежемесячной денежной выплаты через кредитное учреждение.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ И ПРАВИТЕЛЬСТВА РБ.

Народному празднику Сагаалган – 25 лет



ХОНХОЛОЙЦЫ ВСТРЕЧАЮТ ГОСТЕЙ

В январе 1990 года был подписан Указ Президиума Верховного Совета Бурятской АССР «О придании национальному празднику Сагаалган статуса народного праздника».

В нашем районе в 1991 году впервые широко отметили праздник Белого месяца в Шангае с приглашением артистов из Улан-Удэ, тогда же празднования прошли в Шибуртуе, Харлуне, Дунда-Кирети и Бичуре. С 1992 года проводились районные фестивали бурятского фольклора.

В этом году районный Сагаалган состоялся в улусе Хонхолой. Материал о празднике – на 4 стр.

В сей час

Продолжается сбор средств на ремонт мемориала Победы

Еще в ноябре 2014 года депутаты райсовета и Бичурского поселения обратились к населению района и жителям Бичуры с просьбой об оказании помощи для капитального ремонта мемориала Победы.

До значимой даты – 70-летия Великой Победы остается буквально два месяца, а средств пока собрано совсем немного – лишь 23500 рублей. Совет депутатов МО «Бичурский район», совет депутатов сельского поселения «Бичурское» обращаются к коллективам организаций и учреждений, предпринимателям, населению Бичуры с просьбой не оставаться в стороне от этого важного дела. Для нас, земляков, – дело чести привести мемориал в порядок к празднику Победы. Только так мы сможем отдать дань памяти, уважения и благодарности погибшим и умершим фронтовикам, труженикам тыла, детям войны.

9 мая – праздник народного единения, Победы советского народа в кровопролитной войне. И хотелось бы, чтобы акция по реставрации мемориала тоже была народной и стала нашим общим делом. Все, кто в память о бичурских фронтовиках, военном поколении желает принять участие в реконструкции парка Победы, могут принести деньги в кассу поселения «Бичурское» или перечислить по следующим реквизитам:

ИНН 0303006996
КПП 030301001
Р/сч 40101810600000010002
УФК по РБ (Администрация МО СП «Бичурское» Бичурского района)
л/сч 04023015270
БИК 048142001
ГРКЦ НБ РБ Банка России г. Улан-Удэ
ОКТМО 81609415
КБК 85020705030100000180 – прочие безвозмездные поступления в бюджеты поселений.

На правах рекламы

Используйте МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

До достижения 3-х лет **ЗАКОННО!**

300-500

ПОЛНОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ **ВЫЕЗД В РАЙОНЫ**

Завещанный веками праздник

Юбилейный Сагаалган состоялся в Хонхолое

Несмотря на довольно холодную, сопровождаемую вьюгой, погоду, хонхойцы постарались, чтобы мероприятие прошло в тёплой дружественной обстановке.

Гостей встречали на въезде в поселение благожелательными и традиционными подношениями глава МО СП «Хонхойское» Вячеслав Васильевич Митыпов, председатель совета ветеранов поселения Чингис Дугаржапович Цыренов, староста Дугар Цыбыкдоржиевич Дондубон.

*«Амар мэндээ!..»
Это добрый знак,
Когда февраль песнь звонкую заводит,
Метели развевая, как хадак,
Когда зимы рассеивая мрак,
В дома желанный Белый месяц входит.*

Стихами Галины Раднаевой 21 февраля в сельском клубе улуса Хонхойлой открылся 25-й юбилейный праздник Белого месяца. Сцену Дома культуры украсили хадаками пяти цветов, это с давних пор считается добрым знаком благополучия и спокойствия. С поздравлением выступил глава поселения В.В. Митыпов.

Гостей и участников приветствовал глава МО «Бичурский район» Олег Иванович Фёдоров. Он отметил, что этим мероприятием начинается празднование 80-летия района, пожелал всем крепкого здоровья и чтобы всегда удача и успех сопутствовали во всех благих начинаниях.

Депутат Народного Хурала Республики Бурятия, заместитель Председателя парламента республики Владимир Анатольевич Павлов говорил о ценностях священного праздника Сагаалган, пришедшего из глубины веков, — уважении к традициям и друг к другу, почитании старших, воспитании молодёжи, об укреплении государственности России. Он сказал о необходимости и дальше передавать лучшие традиции, преодолевать все трудности, укреплять дружбу между народами и конфессиями, а также стремиться к тому, чтобы стали процветающими родной край, республика, а значит и Россия. Депутат пожелал жителям района уюта и достатка в семьях, удачи во всём.

Председатель Бичурского землячества Валерий Сергеевич Молотов поздравил присутствующих с праздником Белого месяца, сказал слова благопожеланий и о том, что в рамках Сагаалгана 28 февраля в Улан-Удэ будет проходить встреча Бичурского землячества.

Председатель райсовета Георгий Афанасьевич Павлов, поздравляя собравшихся, пожелал, чтобы «над нами было чистое мирное небо, чтобы все были здоровы, счастливы и благополучны».



УЧАСТНИКИ КОНКУРСНОЙ ПРОГРАММЫ (СРЕДНИЙ ХАРЛУН)

КОНКУРСНАЯ ПРОГРАММА ПРАЗДНИКА

В конкурсе «Сагаалган встречает друзей» хорошо показали себя делегации поселений Дунда-Киретское, Еланское (у. Хаян), Новосретенское (у. Гутай), Среднехарлунское, Хонхойское, Шанагинское и Шибертуйское. Почти все продемонстрировали сценки, связанные с годом Овцы. Маргарита Данзановна Мункуева из Хаяна выступала вместе с тремя своими внуками, харлунцы порадовали участием молодёжи. Лидировали в этом конкурсе представители Шибертуй, Хонхойлы и Среднего Харлуна.

На конкурсе вокальных дуэтов победили харлунцы Арюна и Зоригто Гуржаповы. В хореографии отличился шибертуйский ансамбль, а в сольных танцевальных номерах первое место у Бэлгиты Аюшеевой (Хаян), второе — у Баярмы Содномовой (Шибертуй), третье — у Виктории Ладовой (Хонхойлы).

Как всегда ярким было представление национальных костюмов. В конкурсе стилизованных нарядов на первом месте хаянцы, на втором — шибертуйцы, на третьем — хонхойцы. В конкурсе традиционных костюмов первыми стали представители Хонхойлы, вторыми — Среднего Харлуна, третьими — Шибертуй. Председатель совета ветеранов из Шанаги Надежда Дашиевна Дондубо

кова ежегодно съёт к празднику новый национальный наряд. Кроме того, Надежда Дашиевна участвовала в приветственной программе, исполнив песню и пожелав всем мирного неба и счастливой жизни.

По результатам всей конкурсной программы лидерами оказались представители МО СП «Среднехарлунское», они приняли участие во всех номинациях. На втором месте — артисты из МО СП «Шибертуйское», где был замечен профессиональный подход работников культуры Баярмы Валерьевны Содномовой, Майи Петровны Бадмаевой, Туяны Батодалаевны Эрднеевой. Третье место у хозяев встречи — МО СП «Хонхойское».

Активное участие в подготовке и проведении праздника приняли начальники Управления образования района Батор Ауржанаевич Ешеев, ведущая конкурсной программы учитель Потанинской СОШ Дулма Алдаровна Цыдендоржиева, коллектив Хонхойской начальной школы, члены ТОСов «Хонхой» и «Номто». Районная администрация выражает слова признательности им и всем участникам, кто порадовал выступлениями, а также главам поселений, которые, несмотря на сложность, нашли возможность отправить свои делегации для выступлений в конкурсной программе.

Татьяна Утенкова.
Фото Баира Санжиева.

ТОС «Майла» — за возрождение села

Жители Нарин-Загана активно возрождают свой улус и ведут общественную работу

В прошлом году ТОС «Майла» вошел в число лидеров республики. По итогам конкурса на лучшее территориальное самоуправление в 2014 году, организованного Правительством РБ, ТОС из Нарин-Загана получил на свое развитие грант в 200 тысяч рублей. В 2013 году ТОС «Майла» получил 40 тысяч рублей. От Министерства сельского хозяйства РБ в 2015 году поступит грант в размере 350 тысяч рублей.

Несколько лет назад в Бурятии активно начало свою работу ТОСовское движение. Где только не создаются ТОСы! Для общественных работ люди организуются улицами, многоквартирными домами, поселениями, селами, кварталами... Нарин-Заган в этом смысле уникален.

Этого улуса вы не найдете ни на одной современной карте республики. Официально его не существует. Но, тем не менее, здесь есть улица из 8 больших добротных домов, в которых живут люди. Несколько лет назад они вернулись на место, где прошло их детство, где жили их предки. Вернулись и взяли за дело. Обязавшись усадьбами, занялись крестьянско-фермерским хозяйством, построили субурган, огородили спортивную площадку, начали возводить деревянную юрту для встреч с земляками.

А выходящих из этого села немало. Когда-то в Нарин-Загане проживало около 100 человек. В конце 60-х здесь находилось около 30 дворов, магазин, колхозная кошара для овец, а за речкой — молочно-товарная ферма. Вокруг живописная природа: луга, пашни, лес богатый ягодами и зверями. В пяти километрах — целебный аршан. Никому из местных жителей тогда и в голову не могло придти, что вскоре им придется покинуть свое тонто нютанг.

19 мая 1971 года ничего не предвещало беды. Рассказывает Дамба Цы-



БРАТЯ ЦЫБЫКЖАПОВЫ

деневич Цыбыкжапов: «Я тогда был маленьким, мне было всего шесть лет, но я хорошо запомнил события той страшной ночи. Нас разбудил дедушка и вывел всех на улицу. Взошедший на горку мы увидели огромные клубы дыма по всему селу. Слышны были крики и плач. Люди таскали воду, вытаскивали имущество. Позже приехали пожарные машины. Но сильный огонь уничтожил 14 домов. Эта трагедия и стала основной причиной переезда нарин-заганцев в Шибертуй и Гутай».

Семья Цыбыкжаповых единственная, которая не стала нигуда уезжать. Они вырастили здесь шестерых детей. Всем дали образование.

Первым в Нарин-Заган в девяностых годах вернулся Дамба, за ним потянулись братья Дугар, Баир, Солбон. Сейчас в улусе проживает 41 человек — семьи четырех братьев Цыбыкжаповых и три семьи Бабуевых. Точками роста немногочисленные жители Нарин-Загана считают развитие животноводства, агротуризма, экотуризма, превращение Заганского аршана в благоустроенную зону отдыха.

В этом маленьком селе часто происходят большие события. Прошлым летом здесь состоялся День малого села, который собрал земляков и жителей соседних сел. Главным событием мероприятия стало освящение Заганского аршана Римпо-

че Лодой багша. Этому событию предшествовала большая подготовительная работа ТОСа «Майла». Благоустройство и строительство гостевых юрт и открытой террасы в местности целебного источника, а в самом улусе возвели деревянную сцену с крышей из поликарбоната, а также установили для многочисленных зрителей скамейки. Программа праздника включала в себя не только молебен, но и культурную и спортивную части. Выступали старожилы села, рассказывали об истории Нарин-Загана, о людях, которые здесь жили и трудились. Мероприятие полностью велось на бурятском языке. К слову сказать, на празднике было очень много молодёжи и детей, которым необходимо как можно чаще слышать родную речь.

За небольшой период ТОСу «Майла» удалось многое сделать. И все благодаря идее, что Нарин-Заган должен жить и развиваться дальше. Только осталось решить еще один важный вопрос. Дело в том, что у улуса Нарин-Заган нет официального статуса. Поэтому у местных жителей очень часто возникает ряд проблем при оформлении официальных бумаг.

— К сожалению, мы не можем оформить свои дома и получить прописку и другие документы, — говорит Дамба Цыбыкжапов. По словам главы поселения «Шибертуйское» Цырен-Дондока Цыдыповича Шоймполова, администрацией уже многое сделано для решения данного вопроса. Утверждение населенного пункта состоит на сессии Народного Хурала. И это для нарин-заганцев будет самым большим шагом вперед к развитию. Ведь уже сегодня активные неравнодушные жители многое сделали для того, чтобы Нарин-Заган обрел свою вторую жизнь.

Нина Любownikова.
Фото из архива ТОСа «Майла».

Воспоминания труженицы тыла

ВОСПОМИНАНИЯ ОЛЬГИ ДМИТРИВНЫ КАЗАРБИНОЙ ЗАПИСАЛА ЕЁ ВНУЧКА ОЛЯ.

«Когда началась война мы жили в Бичуре. Моего отца – Некипелова Дмитрия Михайловича, который работал главным бухгалтером сельпо (сельского потребительского общества) Бичурского района, забрали в армию в первые дни войны. Сначала он служил в г. Борзе Читинской области, а в 1942 г. его письмо пришло из г. Орехово-Зуево Московской области, где обучал солдат саперному делу. Последнее его письмо пришло из Москвы. Он писал, что немцы близко и слышен гул орудий. Помню, по деревне прошел слух, что детям фронтовиков выдают обувь, я одела рваные башмаки и пошла просить. Благодаря смелости и настойчивости, я получила серые валенки, правда большого размера, но ничего, пригодились. Когда я училась в 5 классе, то нас под руководством учителя физкультуры Бибиковой Лидии Ивановны отправляли копать картофель. Копали мы на совесть, боялись оставить в земле хоть одну картофелину.

В 1943 г. моя мама Некипелова (Мякотина) Татьяна Ивановна перевезла нас с сестрой в с. Малый Куналей. Жили мы у ее старшей сестры Прасковьи Ивановны, у которой было своих семеро детей. Жили бедно, но дружно. Позже колхоз купил для нас дом, на этом настояли фронтовики, да и работали мы все в колхозе, а дом и приусадебный участок нашего деда был занят под конный двор.

Из-за войны и трудностей в нашем классе учились дети разных возрастов, кому-то было 11 лет, а кому-то 13 – 14 годов. Со мной учились Аня Фомина, которую все знали как Анну Екимовну Каурову, Дуся Плюсокينا (Брызгалова) с сестрой Надей, Конецных Валентин (в будущем третий секретарь Бичурского райкома партии), Смолин Евампий, Фалилеев Петр – будущий председатель Мухоршибирского исполкома, Фомин Кирилл и другие.



В классе было 5 мальчиков и 9 девочек. Учебников было мало, тетрадей почти не было, писали кто на чем. Мне давала бухгалтерские бланки Физа Евстигнеевна, которая сменила моего отца и доводилась мне двоюродной сестрой. Портфель не было, мамы шили сумки ученикам из остатков материи.

В начале лета мы были заняты на посадке рассады капусты и ухаживали за ней. На полях в те годы росло много полыни, и мы вручную пололи целые поля. За день натапаешься по полю, еле до дома доплетешься. Помидоры на колхозном огороде не выращивали, а вот огурцы сажали. Главной работой было выращивание картофеля. Садили, поливали, оребали, копали и перебирали.

Больших складов-хранилищ – в ту пору не строили, а были амбары, которые мы мыли, чтобы пшеницу и другие зерновые высыпали в чистые амбары. Мыли не только полы, но и стены.

Еще мы пилили небольшие чурочки

для тракторов. Бензопил тогда не было. А были двуручные тупые пилы, так называемые «тяни-толкай».

Так как я хорошо училась по математике, в конце войны мне доверили помогать учетчику. Бригадиры привозили, приносили сведения с полевых станков, и я насчитывала трудодни, составляла наряды, которые сдавались в правление колхоза. За это получала паек муки пшеничной, а иногда кукурузной, точно не помню сколько, примерно 3 или 4 кг. за 10 дней.

В то время для нужд колхоза хлеб пекли по домам. Я на телеге развозила его по полевым станам. С ферм брали простоквашу и везли тоже на стан, кормить полевоводов.

Хороших коней забрали в армию, приходилось ездить на выбракованных конягах. Как-то нам дали «Соврасуху крылатую». Почему «крылатая» мы убедились на себе. Везли мы на ней простоквашу с фермы. Правил конем Степа Барсуков. Он был младше меня и когда на дороге была

яма, он предупреждал: «Барыня – ухаб». Едем мы на Соврасухе, вдруг она чего-то или кого-то испугалась. Возможно суслик пробежал или волка почуяла. И как она нас понесла по всем ухабам! Добежала до стана и.... распряглась. Если бы она распряглась раньше, то неизвестно, чем бы все закончилось. Во всяком случае, для нас эта поездка окончилась счастливо, если не считать, что мы пережили и были в простокваше, которая выплескивалась на нас. Боялись, что отругают за простоквашу, так как ее не хватил всем.

Отец на фронте, брата у меня не было, сестра младше на 3 года, поэтому заготовка дров для семьи легла в основном на мои плечи. Благодаря тому, что мой дед сдал в коммуну несколько лошадей, об этом помнили и мне всегда без задержек выделяли лошадей для заготовки дров. Но один раз дали быка, который завез на наледь и мы еле вытолкали сани с дровами. Ездил я в лес чаще не с мамой, а с подружкой, одной было страшно. В лесу водилось много волков и медведей, потому что охотники почти все ушли на фронт. Да и одна тоже не раз ездил, чего греха таить, только чтобы больше привезти дров и не делить на двоих.

В сентябре, когда в школе заканчивались уроки, ходили на ток очищать зерно. Руководил нами мой дядя Михаил Кауров. Он называл нас «муравьями» и «мурашками». На один агрегат ставил по 7 человек. Он жалел нас и разрешал жарить и есть пшеницу. Дядя Миша нам говорил, что каждое очищенное ведро зерна – это один убитый фриц и это наша помощь отцам, дедом, старшим братьям, которые воюют на фронте. Мы верили и вояко старались побольше очистить зерна. Верили, что помогаем нашим отцам на фронте, верили, что они скоро вернуться, победив немцев. Мало к кому вернулись отцы, вот и наш больше не вернулся домой... Нелегко было маме вырастить нас с сестрой».

На фото из семейного архива: О.Д. Казарбина с мужем и дочерью.

По республике

В Бурятии проводится республиканский смотр-конкурс памятников военной истории

Он проводится с 1 февраля по 1 октября 2015 года. Участники – муниципальные образования, на территории которых находятся памятники, собственники и пользователи памятников.

Положение о смотре-конкурсе утверждено распоряжением Правительства Республики Бурятия. Основными целями являются увековечение Победы советского народа в Великой Отечественной войне, привлечение внимания общественности к сохранению памятников военной истории, формирование уважительного отношения к культурному наследию, повышение заинтересованности органов местного самоуправления, общественности, населения в сохранении памятников, развитие гражданского патриотизма.

Памятники военной истории – это здания – бывшие эвакуационные, скульптурные, архитектурные, мемориальные сооружения и объекты, увековечивающие память о событиях, участниках, ветеранах и жертвах Великой Отечественной войны, являющиеся объектами культурного наследия.

На конкурс представляются материалы, предусмотренные положением, в том числе описание памятника (исторические сведения, автор, история создания, краткая характеристика событий и лиц, в связи с которыми объект приобрел значение памятника), архивные материалы и печатные издания, имена погибших, высеченные на мемо-

риальных досках памятника, годы жизни, воинское звание. А также – информация о мероприятиях, проводимых на месте расположения памятника, в том числе посвященных 70-летию Победы, о проведенной работе по его ремонту, привлечению спонсорских и иных средств.

Критерии смотра-конкурса – организация работ по ремонту памятника, благоустройству, озеленению территорий, приведению в надлежащее состояние мемориальных досок, поисково-исследовательская, архивная работа, осуществление шефства и популяризация памятника.

Победители будут награждены дипломами и денежными премиями: за первое место – 200 тысяч рублей, за второе – 100 тысяч, за третье – 70 тысяч рублей. Учреждается одно первое, два вторых и три третьих призовых места.

Положение о смотре-конкурсе размещено на сайте Министерства культуры Республики Бурятия. Подробную информацию можно получить в министерстве (каб. 208, 210) и по телефону: 21-87-20.

Всего в Республике Бурятия на государственной охране состоят 325 обелисков, семь могил Героев Советского Союза, одна могила командира партизанской бригады в Смоленской области в годы ВОВ, 16 зданий эвакуационных лагерей, одна братская могила воинов, умерших от ран в эвакуационных лагерях г. Улан-Удэ. Объекты являются памятниками регионального значения.

Вячеслав Наговицын: «Мероприятия, посвященные 70-летию юбилею Победы, должны быть проведены на высоком уровне»

Глава Республики Бурятия Вячеслав Наговицын на заседании оргкомитета подчеркнул, что празднование 70-летия Победы в Великой Отечественной войне должно стать незабываемым событием для всех жителей республики.

«Провести мероприятие нужно так, чтобы оно стало незабываемым, особенно для молодого поколения. Мы должны сплотить нашу республику, нашу страну, чтобы не допустить возможности «расшатывания» ситуации. Никто не имеет права подвергать сомнению победу 1945 года, никому не дано право сомневаться в мужестве и героизме наших ветеранов. Из Бурятии на фронт ушли 120 тыс. воинов, треть из них не вернулась», – сказал Вячеслав Наговицын.

На заседании о ходе подготовки мероприятий, посвященных празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, рассказал заместитель Председателя Правительства РБ по социальному развитию Владимир Матханов.

Сегодня в республике проживают более 14,5 тысяч ветеранов Великой Отечественной войны. Из них – 865 инвалидов и участников войны, 11 тысяч участников трудового фронта, 2 тысячи вдов участников ВОВ. В Бурятии с начала реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2008 года № 714 жильем обеспечены 4199 ветеранов, состоящих на учете нуждающихся в жилых помещениях. В этом году из федерального бюджета будут выделены 72,5 млн. рублей на обеспечение жильем 62 ветеранов ВОВ.

Выделяются средства из республиканского бюджета на ремонт жилых помещений ветеранам, обеспеченных жильем. Так, в 2014 году выплата в размере 40 тысяч рублей получили 670 ветеранов на сумму 28,6 млн. рублей.

Принимаются меры по организации и проведению диспансерного обследования ветеранов, оказанию им медицинской помощи, лекарственному обеспечению. По итогам 2014 года охват диспансеризацией инвалидов и участников ВОВ достиг 100 процентов. 570 человек прошли стационарное лечение в госпитале ветеранов войн.

К изданию готовится 10 том Книги Памяти, изданы фотоальбом «Память Великой Победы 1941-1945 гг.» и книга «Герои Бурятии». Проведена ревизия мемориальных досок, посвященных Героям Советского Союза, участникам Великой Отечественной войны. Ведутся работы по ремонту и реконструкции памятников военной истории, Мемориала Победы в г. Улан-Удэ. 12796 ветеранам вручат юбилейные медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

В Бурятии организована работа волонтерского корпуса, в работу которого вовлечено около 1000 молодых людей. Наиболее активными в шефстве над ветеранами проявляют себя отряды Тарбагатайского, Кабанского, Заиграевского, Закамского, Прибайкальского районов и г. Улан-Удэ.

«Самые масштабные мероприятия состоятся в день праздника – 9 мая. В 10 часов по местному времени начнется военный парад войск Улан-Удэнского гарнизона. На площади Советов выступят ведущие профессиональные и народные художественные коллективы республики. Будут организованы акции «Бессмертный полк», «Вахта памяти», «Георгиевская ленточка», «Народная Победа», «Солдатская каша», – сказал Владимир Матханов.

Спорт

Район в лицах

Победительница первенства России по боксу

В городе Салават Республики Башкортостан с 8 по 15 февраля проходило финальное первенство России среди девушек 1999-2000 г.р. и юниоры 1997-1998 г.р. Убедительную победу здесь завоевала бичурянка Кристина Ткачева.

Девушка начала заниматься боксом всего несколько месяцев назад, но благодаря хорошим физическим данным сумела достичь за такой короткий срок высоких побед, в том числе и международного уровня. Напомним, что Кристина тренируется в городе Улан-Удэ под руководством нашего земляка Бадма Цыреновича Бадмаева. В ноябре юная спортсменка стала победительницей первенства России среди юниоров «Олимпийские надежды-2014» (г. Анапа), а в январе Кристина завоевала серебряную медаль на международном соревновании Кубок Наций в Сербии.

— Кристина — отличный пример того, как за полгода тренировок можно получить звание кандидата в мастера спорта, — рассказывает тренер девушки Бадма Цыренович, — на первенстве России в городе Салават Кристина в двух боях выиграла техническим нокаутом, в одном победила по очкам.



Еще одна представительница Бурятии Людмила Воронцова также стала победительницей первенства России. Юные боксерки на этих соревнованиях завоевали путевки в Тайвань, где с 14 по 24 мая состоится международный турнир по боксу. Желаем им удачи!

Следует отметить, что выезды на соревнования такого высокого уровня возможны только благодаря спонсорам: Сергею Афанасьеву (г. Москва), Сергею Савельеву (г. Улан-Удэ) и Андрею Соболеву (ювелирная компания «Сапфир», г. Улан-Удэ).

Нина Любовникова.

Когда доктор – спортсмен

Заслуженный врач Республики Бурятия Павел Самсонович Урбаев трудится врачом стоматологом в Шибиртуйской врачебной амбулатории. Он не только хороший доктор, но и отличный спортсмен.

Родом Павел Самсонович из Иркутской области, окончил Иркутский государственный медицинский университет, много лет работал в Иркутске, с 1989 года – в Бурятии. После выхода на пенсию ещё пять лет трудился в Республиканской стоматологической поликлинике, затем работал в Заиграевской и Кабанской ЦРБ. Когда приехали в сельскую местность молодые врачи-«миллионники» – вернулся в Улан-Удэ. Чувствуя силы и желание помогать людям, доктор решил, что может ещё поработать. На этот раз вакантным оказалось место стоматолога в Шибиртуе.

Всю рабочую неделю Павел Самсонович в своём кабинете принимает пациентов, приезжают к нему и из соседних сёл – Хонхолоя, Шанаги, Потанино, Новосретенки. Врач высшей категории проводит профилактические осмотры детей школьного и дошкольного возраста. На выходные уезжает в Улан-Удэ, к семье и внукам.

Каждый день после работы он спешит на проложенную недалеко от амбулатории лыжню. Со школьных лет занимается спортом: на лыжах бегал, проходя армейскую службу, в студенческие годы был участником разных соревнований, в Иркутске выступал на спартакиадах медработников Свердловского района, в состязаниях «Лыжня Приангарья».

Несколько лет Павел Самсонович участвует в «Лыжне России». Он трёхкратный чемпион Бурятии среди медицинских



работников. В прошлом году этот врач вдохновил коллектив Бичурской ЦРБ на участие в зимней спартакиаде, они после многолетнего перерыва вновь оказались на лыжне. Тогда из 35 команд наши были в середине турнирной таблицы, а Павел Самсонович стал бронзовым призёром.

П.С. Урбаев ещё увлекается шахматами и настольным теннисом.

«Главное – участие, – считает доктор, – олимпийский принцип. Важно активно заниматься спортом и следить за своим здоровьем». Он на личном примере показывает положительное отношение к спорту и здоровому образу жизни.

Несмотря на возраст (а ему в этом году исполнится 74), Павел Самсонович в прекрасной физической форме, полон энергии и позитива. Он поздравляет всех жителей Бичурского района с Сагаалганом, желает успехов, радости и счастья.

Татьяна Утенкова.

По республике

В Бурятии люди начинают жизнь «С чистого листа»

«Я – алкоголик. Вот уже два года и три месяца я не пью!» Согласитесь, услышав такую фразу, вы, безусловно, обрадуетесь – особенно второй её половине. Однако представить, насколько сложным был путь к осознанию первого и достижению второго, вряд ли сможете. Впрочем, это и не важно, а важно то, что еще один человек излечился и стал Человеком.

Республиканская акция «С чистого листа», в ходе которой алкозависимым, принявшим решение избавиться от недуга, предлагается вся необходимая помощь, такими результатами пока похвастаться не может. Стартовала она только в августе 2014 года и о долгосрочных результатах говорить пока рано. Однако, рассказать все же есть о чем.

ИЗ 40 УЧАСТНИКОВ ТОЛЬКО 4 «СОРВАЛИСЬ»

Медиа-проект «С чистого листа» – инициатива Правительства Бурятии и главная его цель – помочь людям, кто искренне хочет начать трезвую жизнь, избавиться от алкогольного пристрастия. Для каждого из участников она проходит в три этапа. На первом – в районах республики ведется работа по подбору претендентов: анализ ситуации, встречи, беседы, и направление в республиканский психоневрологический диспансер. На втором – курс лечения, групповая и индивидуальная терапия. На третьем – помощь в трудоустройстве, социальная адаптация и длительный процесс реабилитации.

С начала проекта долгий путь к выздоровлению уже прошли 40 человек. В основном женщины, по большей части многодетные. В итоге, можно смело гово-

рить, что в поле проекта попало не менее 300 человек из 17 районов Бурятии, включая самих участников, их близких и детей.

Из 40 участников только четверо «сорвались» и снова потянулись к рюмке и то одна из участниц сумела взять себя в руки, вовремя одумавшись и сейчас уже два месяца не пьет.

Пятерым из них помогли найти новое место работы, а сегодня они трудоустроены. Четверо прошли профессиональное переобучение, подали документы на трудоустройство и ждут ответа от работодателя. Более того, 12 участникам помогли улучшить жилищные условия, а еще двум оказали помощь в оформлении материнского капитала.

Сейчас на очереди еще 24 участника, 18 из них пройдут лечение уже в феврале-марте, остальные чуть позже.

Специалисты – психотерапевты и наркологи говорят, что «два-три месяца и даже год ремиссии – это еще не срок». Возможно, это и так, но то, что люди получили возможность вдохнуть другой, трезвой жизни, смогли понять радость материнства и отцовства, смогли найти в себе силы встать на путь трезвости – результат, заслуживающий внимания.

Специалисты говорят

На прошлой неделе в городе Гусинозерск Селенгинского района состоялась встреча специалистов районных служб социальной защиты, врачей республиканского психоневрологического диспансера, организаторов медиа-проекта и представителей служб занятости, где обсуждались самые острые вопросы реализации акции.

Врачи говорят, что три недели в диспансере – недостаточный срок и надо настаивать желающих пройти лечение на полный месяц, а лучше на полтора.

— За три недели, проведенные в стенах нашего диспансера, пациенты начинают переходить от внешней мотивации к внутренней. То есть, от страха потерять детей или лишиться жилья из-за алкогольной зависимости, люди переходят к осознанию внутренней необходимости бросить пить, — поделился профессиональным опытом врач психотерапевт Селена Иванова.

Не менее важно, и это отметили все присутствующие, куда уходит человек после курса лечения.

— Важно сопровождать человека и после лечения и самое важное помочь ему найти работу, чтобы человек имел постоянный доход и осознание нужности, — отметил заместитель руководителя, начальника отдела содействия занятости населения Николай Пивоваров.

А еще пролечившимся рекомендуют один раз в два месяца снова приезжать в диспансер, но уже не на лечение, а в качестве профилактики и просто разговора со специалистом. Тогда процесс реабилитации будет не так сложен, и даст больше результатов.

Поймет только тот, кто сам отрезвел

В процессе адаптации и социальной реабилитации большую помощь оказывают анонимные общества. Бурятское общество анонимных алкоголиков работает уже более 10 лет. За это время не один десяток алкозависимых смогли найти помощь в обществе. Здесь люди заводят новых друзей, вместе учатся жить трезво.

— Только человек, бросивший пить, знает, как сложно это сделать. В обществе человек, решивший бросить пить, понимает, что он не один, что есть те, кто хочет и может ему помочь, — говорит пресс-секретарь Общества анонимных алкоголиков Андрей Мухраев.

Благодаря медиа-проекту «С чистого листа» филиалы Общества анонимных алкоголиков появились в Хоринском и Еравнинском районах. В настоящее время такой филиал создается в Селенгинском районе.

Глава Селенгинского района Вячеслав Цыбикжалов с воодушевлением поддержал эту идею и обещал оказать обществу всестороннюю поддержку.

— Если общество анонимных алкоголиков Бурятии соберет в своих стенах 100 человек – это успех, если 1000 – мы практически победим проблему. Люди, решившие изменить свою жизнь, всегда смогут найти поддержку в администрации района, — сказал Вячеслав Цыбикжалов.

Понятно, что работа в рамках медиа-проекта «С чистого листа» ни что иное, как борьба с последствиями алкоголизации населения. Понятно и то, что необходимо ликвидировать причину, а это уже государственная политика. Однако, если в каждом из районов хотя бы по 30 человек будут избавлены от алкогольной болезни, а к этим 30 прибавят их семьи и близкое окружение, результат не заставит себя ждать, а жизнь вокруг станет чуточку лучше.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ.

Информация ПФР

Утверждён бюджет Пенсионного фонда

Президент РФ Владимир Путин подписал федеральный закон «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Бюджет ПФР на 2015 год сформирован по доходам в сумме 6995,17 млрд. рублей (на 11,2% больше, чем в 2014 году). Бюджет ПФР по доходам составит 9% ВВП Российской Федерации. Расходы бюджета ПФР в 2015 году составят 7618,15 млрд. рублей, что на 18,7% выше уровня 2014 года. Бюджет ПФР по расходам составит 9,9% ВВП Российской Федерации. Объем поступлений страховых взносов на обязательное пенсионное страхование в 2015 году прогнозируется на уровне 3,904 трлн. рублей.

Численность пенсионеров в России увеличивается

Прогнозируется, что в течение 2015 года численность пенсионеров, получающих пенсию по линии ПФР, увеличится более чем на 600 тысяч человек. Это связано с естественным ростом численности пенсионеров в РФ и тем, что с 1 января 2015 года пенсионеры Республики Крым и города федерального значения Севастополя будут получать пенсии по линии ПФР.

Пенсии в России – растут

В 2015 году впервые размеры страховых пенсий будут устанавливаться по новой формуле с учетом стоимости пенсионного коэффициента, СПК (стоимости «пенсионного балла»). На 1 января 2015 года его размер составляет 64,1 рубля. В бюджете ПФР заложены расходы на индексацию стоимости коэффициента с 1 февраля 2015 года на 7,5%, однако пенсии будут проиндексированы на фактически сложившийся индекс потребительских цен за 2014 год. Индексация фиксированной выплаты в 2015 году будет произведена также с 1 февраля на фактически сложившийся индекс потребительских цен за 2014 год. Размер фиксированной выплаты с 1 января 2015 года составит 3935 рублей в месяц. При этом средний размер страховой пенсии в течение 2015 года увеличится не менее чем на 837,97 рубля, а социальной пенсии – на 901,73 рубля. С 1 апреля 2015 года размер социальной пенсии будет проиндексирован на фактически сложившийся индекс роста уровня прожиточного минимума пенсионера – не менее 11,9%. В итоге в 2015 году среднегодовой размер социальной пенсии составит не менее 8255 рублей, что соответствует 115,3% к прожиточному минимуму пенсионера.

Пособия и социальные выплаты в 2015 году

Пенсионный фонд России осуществляет социальные выплаты более чем 16 миллионам федеральных льготников: ветеранам, инвалидам, Героям Советского Союза, Героям России и т.д. В соответствии с бюджетом ПФР, 1 февраля 2015 года размер ежемесячной денежной выплаты будет проиндексирован на 5,5%. Россияне, осуществляющие уход за нетрудоспособными гражданами, продолжат получать компенсационные выплаты в размере 1440 рублей в месяц. Неработающим родителям детей-инвалидов и инвалидов с детства Пенсионный фонд России осуществляет ежемесячные выплаты в размере 6600 рублей. Эти выплаты позволяют повысить уровень материального обеспечения свыше 760 тысяч российских семей.

Материнский капитал за 8 лет вырос почти в 2 раза

В 2015 году Пенсионный фонд России продолжит выдачу государственных сертификатов на материнский (семейный) капитал, а также выплату средств материнского капитала. На сегодняшний день свыше 5,6 млн. семей в России получили в ПФР сертификаты на материнский капитал, причем более половины из них уже направили средства материнского капитала на решение жилищных вопросов. Размер материнского капитала ежегодно индексируется. В 2007 году – первый год действия этой программы поддержки семей с двумя (и более) детьми – он составлял 250 тыс. рублей. С 1 января 2015 года размер материнского капитала составляет 453026 рублей, что на 23,6 тыс. рублей больше, чем в 2014 году.

1 млрд. рублей на социальные программы

В 2015 году в бюджет Пенсионного фонда России заложен 1 млрд. рублей на предоставление субсидий бюджетам субъектов Федерации на социальные программы. Субсидии предоставляются на социальные программы, связанные с укреплением материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения, оказанием адресной социальной помощи неработающим пенсионерам и обучением компьютерной грамотности неработающих пенсионеров на принципах софинансирования расходов субъектов РФ. Адресная помощь оказывается неработающим пенсионерам на частичное возмещение ущерба в связи с чрезвычайными ситуациями или стихийными бедствиями.

Абитуриентам

Информация для учащихся старших классов и выпускников школ

Управление Федеральной службы исполнения наказаний по Республике Бурятия приглашает юношей-выпускников общеобразовательных школ и профессиональных училищ поступать в образовательные учреждения уголовно-исполнительной системы России.

Форма обучения очная. Принимаются граждане Российской Федерации, имеющие среднее (полное) общее образование, начальное профессиональное образование, годные по состоянию здоровья к службе (учебе) в уголовно-исполнительной системе, успешно сдавшие единый государственный экзамен и выдержавшие дополнительные вступительные испытания по физической подготовке.

Учебные заведения ФСИН России: Академия ФСИН России – г. Язаны, ул. Сенная, 1.

Специальности и направления подготовки:

- 1. «Правоохранительная деятельность» специализация:
 - организация режима в УИС;
 - оперативно-розыскная деятельность в УИС (ЕГЭ по предметам: русский язык, обществознание, история).
- 2. «Психология служебной деятельности» специализация:
 - организация психологической и социальной работы в УИС (ЕГЭ по предметам: русский язык, биология, математика).

Кузбасский институт ФСИН России – г. Новокузнецк, проспект Октябрьский, 49.

Специальность и направления подготовки:

- 1. «Правоохранительная деятельность»:
 - организация режима в УИС;
 - организация охраны и конвоирования в УИС (ЕГЭ по предметам: русский язык, обществознание, история).

Пермский институт Федеральной службы исполнения наказаний ведет свою историю с момента создания в апреле 2000 года Пермской специальной средней школы Минюста России. Пермский институт ФСИН России является многопрофильным высшим

учебным заведением, осуществляющих подготовку квалифицированных кадров для уголовно-исполнительной системы. Институт имеет лицензию Федеральной службы по надзору в сфере образования и Министерства образования и науки Российской Федерации ААА №001557 на право ведения образовательной деятельности в сфере среднего, высшего и дополнительного профессионального образования.

Курсанты факультетов очного обучения в течение всего периода обучения в институтах ФСИН России обеспечены общежитием при образовательном учреждении (общежитие казарменного типа). Плата за проживание в общежитии не взимается. Курсанты находятся на государственном обеспечении с ежемесячным денежным довольствием (до 17 000 рублей).

На время учебы на курсантов распространяется отсрочка от призыва в ряды Вооруженных Сил Российской Федерации, а после окончания института присваивается звание лейтенанта внутренней службы. По окончании обучения выпускникам выдается документ об образовании и они проходят службу в территориальных органах ФСИН России, в соответствии с заключенными контрактами.

ОБРАЩАЕМ ВНИМАНИЕ! Прием на очную форму обучения на бюджетной основе осуществляется только по направлениям территориальных органов ФСИН России по субъектам Российской Федерации. Прием осуществляется на конкурсной основе по заявлениям (рапортам) граждан с учетом возрастных ограничений, установленных законодательством Российской Федерации, и срока обучения. Возраст кандидатов на обучение исчисляется по состоянию на год поступления. Получение второго и последующего высшего образования на бюджетной основе не допускается.

За дополнительной информацией обращаться в филиал по Бичурскому району ФКУ УИН ФСИН России по Республике Бурятия: с. Бичура, ул. Советская, 55-а (здание «Почта России» вход со двора), тел.: 41-6-76.

К сведению населения

Правила поведения при землетрясениях

- Продумайте заранее ваши действия при землетрясении. Наметьте наиболее экономичный и безопасный выход из помещения.
- Определите наиболее безопасные места в здании (внутренние углы у капитальных стен, дверные проемы, столы, кровати).
- Научите занимать безопасные места детей, а также других членов вашей семьи.
- Не держите без крайней необходимости тяжелые вещи на шкафах и полках.
- Выясните, как отключаются электричество и вода.
- Имейте наготове аптечку первой медицинской помощи.
- Соберите сумку с документами, теплыми вещами, запасом продуктов и воды на несколько дней.
- Прикрепите к стенам книжные шкафы и другую тяжелую мебель.
- Уберите огнеопасные и ядовитые материалы в безопасное место.
- Проследите, чтобы ваша кровать располагалась подальше от окон и зеркал.
- Что делать при землетрясении**
- Сохраняйте самообладание, не паникуйте.
- Займите безопасное место.

- Не выходите на лестничные площадки.
- Если вы находитесь в одно-двухэтажном кирпичном здании, безопаснее покинуть его.
- Не прыгайте из окон без крайней необходимости.
- Находясь на тротуаре вблизи здания, отойдите на открытое место.
- Что делать после землетрясения**
- Сохраняйте спокойствие и внимательно оцените обстановку.
- Помогите раненым, окажите им первую медицинскую помощь.
- Возникшие очаги пожаров постарайтесь потушить.
- Будьте предельно осторожны, проходя мимо поврежденных зданий.
- Старайтесь поддержать и ободрить детей и тех, кто психологически травмирован происходящим.
- Содействуйте органам полиции, пожарным, спасателям и медицинским работникам.
- О чрезвычайных ситуациях сообщать по телефонам: 01, ЕДДС 41-5-22.
- С. Перельгин, главный специалист ГО и ЧС администрации МО «Бичурский район».**

Официально

Извещение о проведении открытого аукциона по аренде муниципального недвижимого имущества

Администрацией МО «Бичурский район» принято Постановление № 65 от 12.02.2015 года «О проведении торгов в форме открытого аукциона на право заключения договора аренды муниципального имущества».

Форма торгов: открытый аукцион.

Собственник: зарегистрировано право собственности за Администрацией МО «Бичурский район», согласно Свидетельству о государственной регистрации права № 03 –АА 055507, выданного Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Бурятия от 16.11.2010 г.

Предмет аукциона: право заключения договора аренды муниципального недвижимого имущества в здании коммунально-бытового назначения.

Сдается в аренду помещение сроком на 3 года, расположенное на 3 этаже трехэтажного здания, по адресу: Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, 62.

Лот № 1 – помещение, кв.м.та № 32 – общая площадь – 14,2 кв.м.

Стоимость арендной платы – 250 руб. за 1 кв.м. в месяц, общая сумма аренды – 3550 руб. в месяц, годовая арендная плата – 42600 руб.

Стоимость арендной платы указана без учета НДС, стоимости коммунальных услуг, электроэнергии.

Стартовая цена – сумма арендной платы в месяц.

Шаг аукциона – 5 % от стартовой цены.

Организатор аукциона: Администрация Муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия. Адрес: 671360, с. Бичура, ул. Советская, 43, каб. 312, тел.: 8 (30133) 41-2-18. Факс: 8 (30133) 42-0-90.

Контактное лицо: Титова Вера Георгиевна, тел.: 8 (30133) 42-0-90.

Осмотр имущества осуществляется без взимания платы. Проведение осмотра имущества осуществляется по рабочим дням: с 10.00 до 12.00 часов по местному времени.

Начало приема аукционных заявок: по рабочим дням с 28.02.2015 г. с 08.00 часов до 16.00 часов по местному времени.

Срок окончания приема заявок: 30.03.2015 г., в 16.00 часов по местному времени.

Рассмотрение аукционных заявок и определение участников аукциона: 31.03.2015 г., в 9.00 часов по местному времени, по адресу организатора аукциона.

Дата, время и место проведения аукциона: 02.04.2015 г. в 14.00 часов по адресу организатора аукциона. Победителем аукциона признается участник, сделавший высшее предложение по цене.

Срок принятия решения об отказе в проведении торгов: за три дня до даты окончания приема заявок, извещение об отказе в проведении торгов публикуется не позднее пяти дней с момента принятия решения в газете «Бичурский хлебороб», а также на сайте www.torgi.gov.ru

Срок заключения договора аренды муниципального имущества: не позднее 20 дней с момента подписания протокола аукциона.

Дополнительная информация: аукцион состоится при наличии не менее двух участников, претендующих на один объект. Размер задатка составляет 10% от стартовой цены аренды муниципального имущества. Реквизиты счета для перечисления задатка, форму заявки на участие в аукционе, перечень документов, необходимых для участия в аукционе, проект договора аренды муниципального имущества вы можете получить по адресу организатора аукциона.

Примите поздравления!

23 февраля отметила 80-летний юбилей ветеран почтовой связи **Валентина Андреевна Куржумова**. От души поздравляем ее с такой замечательной датой, желаем здоровья, бодрости духа ещё на долгие годы.

Желаем мы в день юбилейный
Жить долго, прекрасно, душой не старея,
Пусть станет на сердце теплее, светлее
От искренних слов поздравлений!

Клуб «Общение».

4 марта наша дорогая и любимая мамочка **Анна Мамонтовна Иванова** отмечает свой юбилейный день рождения. Мы от всей души поздравляем её с этой знаменательной датой. Будь всегда здоровой, радостной, счастливой. Пусть каждый твой день будет согрет теплом и вниманием родных и близких.

Дата вдруг подкаралась невоспетая –
Юбилей, еще один порог,
Но как раз в восьмидесятилетье
Можно некий подвести итог.
Ты и юбилярша, и старейшина,
Пусть сияет серебро в висках –
Ты очаровательная женщина,
И красы подобной не сыскать!
Нет для тебя границы четкой возраста –
Незачем и думать о ней...
С юбилеем! Счастья желаем и бодрости,
И здоровья, и погожих дней!

Дети, внуки, правнуки.

Поздравляем с 60-летием дорогого мужа, отца, дедушку **Леонида Алексеевича Афанасьева**. Желаем крепкого здоровья на долгие годы и благополучия!

От души желаем в юбилей
Проветанья, счастья и радостных дней,
Чтоб мечты исполнялись, удача ждала,
И уверенность в завтрашнем дне, чтоб была.
Пусть всегда будут рядом родные, друзья,

И успешными будут все планы, дела!
Жена Татьяна, сыновья Сергей, Михаил, Алексей и их семья.

26 февраля наш дорогой брат, шурин, дядя **Леонид Алексеевич Афанасьев** отметил 60-летний юбилей. Мы от души его поздравляем!

Пусть будет Богом жизнь твоя хранима,
Пусть солнце освещает путь всегда,
Пусть вечным гостем в доме будут
Покой и счастье, мир и доброта!
Хотим мы пожелать добра, здоровья, счастья,
И все слова полны сердечного тепла,
Пусть будет каждый день по-своему прекрасен,
Успешно и легко идут дела.
Желаем от души, чтоб все в порядке было,
Чтоб яркой жизнь была и радость приносила!

Петровы, Вологодины.

24 февраля наш дорогой, любимый муж, зять, отец и дедуля **Александр Георгиевич Новокрещенных** отметил золотой юбилей. Мы все тебя любим и поздравляем, здоровья крепкого желаем.

Прекрасный возраст пятьдесят –
Бесценным опытом богат!
Пусть, как магнит, притянет он
Побед, успехов миллион,
Подарит новых целей свет,
На все вопросы даст ответ!
Пусть в этот щедрый юбилей
Мечты исполнятся скорей!
Жена, теща, Ваня, Юлия, Дима, Яна, Ксюша и Алина.

От всего сердца поздравляем нашего дорогого брата, дядю **Александра Георгиевича Новокрещенных** с юбилейным днём рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Твой юбилей – совсем немного,
Но годы прожиты не зря:
Большая пройдена дорога,

Большие сделаны дела.
Пусть будет жизнь всегда такой,
Чтоб годы шли, а ты их не считал,
Вовек не старился душой
И никогда не унывал!

Семья Скуратовых и Канюк.

23 февраля отметила юбилейный день рождения наша любимая и уважаемая жена, мама, сватья **Марина Дмитриевна Афанасьева**. Мы от всей души поздравляем её с замечательным событием и дарим эти тёплые строки:

В ворота царские из золота
Вы в пятьдесят легко вошли.
Как грациозно к этой дате,
Собрав брильянты, подходи:
Богатой женщиной вы стали
Так незаметно для себя.
В шкатулке все, о чем мечтали
И ждали вы день ото дня:
Гармония и постоянство,
Семья, карьера, прелесть, стать.
С таким неслыханным богатством
Желаем жить и процветать!

Муж Сергей, дети Анастасия и Артём, сваты Воронцовы.

28 февраля у нашей любимой внучки **Олеси Владимировны Чеусовой** юбилейный день рождения. Желаем ей всего хорошего, счастья в семейной жизни, успехов в труде, а главное здоровья.

Дни бегут, как ветер без оглядки,
Светит солнце и метут снега,
Только знай, что на любом десятке
Ты для нас все также дорога.
Всем нужна, никем не заменима,
Очень-очень любим мы тебя.
Пусть печали пронесутся мимо,
Будь здорова, береги себя!

С любовью и уважением баба Зоя, дедя Петя Паньковы.

ПЛАН основных районных мероприятий на МАРТ 2015 года

№ п/п	Наименование мероприятий	Срок исполнения	Место проведения	Ответственные за исполнение
1	Районные соревнования по хоккею с мячом	03.03	Центральный стадион	ДЮСШ
2	Административное совещание руководителей ДОУ	03.03	Малый зал Администрации МО «Бичурский район» 10.00	МУ Районное управление образования
3	Заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав	05.03	Малый зал Администрации МО «Бичурский район» 09.00	Администрация МО «Бичурский район»
4	Праздничный концерт «Любовь, красота и женщины»	06.03	РДК 18.00	МУ Управление культуры
5	Турнир по футболу на призы ДЮСШ	12-13.03	ДЮСШ, спортивный зал	ДЮСШ
6	Выставка «Дети. Техника. Творчество»	13.03	ДДТ	Дом детского творчества
7	Районный конкурс детских хореографических коллективов «В гостях у Терпсихоры»	15.03	РДК 14.00	МУ Управление культуры
8	Заседание коллегии Администрации МО «Бичурский район»	17.03	Малый зал Администрации МО «Бичурский район» 10.00	Администрация МО «Бичурский район»
9	Районный конкурс «Учитель года»	19-20.03	МБОУ «Бичурская СОШ №2»	МУ Районное управление образования
10	Единый день профилактики по предупреждению правонарушений и преступлений на территории Бичурского района	20.03	Малый зал администрации МО «Бичурский район»	КДН и ЗП, субъекты профилактики
11	Неделя детской и юношеской книги	24-31.03	Библиотеки	МУ Управление культуры
12	Итоговое совещание работников культуры	25.03	Большой зал Администрации МО «Бичурский район»	МУ Управление культуры
13	Заседание комиссии по неплатежам в бюджет и внебюджетные фонды	26.03	Малый зал Администрации МО «Бичурский район» 10.00	Секретарь комиссии
14	Административное совещание руководителей ОУ	27.03	Малый зал Администрации МО «Бичурский район»	МУ Районное управление образования
15	Первенство района по баскетболу	31.03	ДЮСШ, МБОУ «Бичурская СОШ №2»	ДЮСШ
16	Диспетчерский час	каждая суббота месяца	Малый зал Администрации МО «Бичурский район»	КДН и ЗП, главы МО СП

И. Перельгин,
председатель комитета муниципальной службы и правового обеспечения
Администрации МО «Бичурский район».

Интересное

Комнатные растения для богатства и удачи



О пользе комнатных растений сказано немало: и воздух-то они очищают, и от стрессов избавляют, и глаз радуют. А есть такие растения, которые не только лечат домочадцев и украшают жилье, но и обладают поистине волшебной силой – благодаря своей удивительной энергетике, они приносят в дом удачу и счастье.

Цветущие растения указывают, что в доме все благополучно, а члены вашей семьи здоровы. Если цветок вдруг засох, значит, он отвел от хозяйки болезнь, неприятность или беду.

Герань, азалия, бегония помогают добиться успеха в жизни. Герань также развивает чувство юмора, а бегония наделяет человека сообразительностью. Азалия необходима тем, кто боится ввязаться за ответственное дело. В Китае и Японии, например, этот цветок считается символом долгой и успешной жизни, а европейцы верят, что он приносит в дом счастье. Азалия цветет с октября по апрель.

Если у вас туго с деньгами, заведите толстянку – невысокое деревце с круглыми толстыми листочками, похожими на монетки. В народе его не зря называют «денежным деревом». Считается, что толстянка привлекает в дом достаток, особенно если закопать в цветочный горшок, где она растет, монетку. Кроме того, достаток в дом привлекают аспарегус, астропитум, араукария, юкка.

Орхидея тоже способствует финансовому и семейному благополучию. Рассказывают, что в прошлом искатели сокровищ и пираты обязательно носили в кармане луковичку этого растения. Такой талисман эффективно защищал их от неприятностей, а также помогал разбогатеть. Драцена считается деревом успеха, быстрого и легкого везения. Она помогает добиться стабильной прибыли в бизнесе, наделяет оптимизмом и верой в собственные силы. Таким же эффектом обладают цитрусовые растения (лимон, апельсин, мандарин). Их золотые плоды напоминают солнце и дарят хорошее настроение, привлекают благополучие.

Фигус отвечает за комфорт, покой и удачу. Важно: цветок должен быть куплен в магазине – тогда он станет волшебным талисманом. Он по праву считается покровителем домашнего очага. Считается также, что фикус приносит удачу роженицам. Удачу в личной жизни принесут оксалис (цветок любви) и гибискус (символ страсти). Только не забывайте за ними ухаживать и благодарить за помощь.

Одиноким женщинам следует обзавестись растением под названием спатифиллум. Этот цветок еще называют «женским счастьем». А все потому, что он делает представительниц слабого пола желанными в глазах мужчин, привлекает удачу. А если он еще и зацвел, то это значит, что счастье уже на пороге, нужно всего лишь распахнуть дверь.

Считается, что выходящее растение приносит в дом несчастья. Однако это не так. При правильном уходе и заботе плющ, хмель, лимонник могут стать настоящими денежными талисманами. Для этого каждый раз, когда будете удобрять почву или поливать растение, читайте такой заговор: «Как я тебя кормлю, как я тебя люблю, так и ты расти-завивайся, до небес забрайся. Там богатство мне найди, в дом мой приведи, чище чистого серебра, звонче золота червонного. Именно!»

По материалам сети Интернет.

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ ВАМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ В РАБОЧИЕ ДНИ, КРОМЕ СРЕДЫ.

ПРОДАЁТСЯ

ВАЗ-2107, 2004 г/в. 41-9-63, 8-950-380-19-91. СРОЧНО ВАЗ-2104. Недорого. 8-924-351-83-07. ВАЗ-2121 («Нива»), 1994 г/в, в ХТС. 8-902-163-35-27. Трёхкомнатная квартира в доме на земле. Есть всё. Недорого. 43-1-93, 8-924-396-51-14.

Трёхкомнатная квартира по ул. Береговая – баня, сады, покос, постройки, тепляк. Цена 650 000 рублей. Торг. 8-924-388-10-94, 8-924-272-82-01.

Трёхкомнатная квартира на земле. Цена 450 тыс. руб. 8-924-657-24-42.

Однокомнатная квартира в благоустроенном доме по ул. Советская, 77-8. Тел.: 8-924-350-78-26.

Однокомнатная благоустроенная квартира. 8-924-392-16-92.

Квартира в двухквартирном доме под материнский капитал. 8-924-554-75-70.

Квартира в двухквартирном доме – 800 тыс. руб. 8-983-431-78-87.

Дом 54 м², близко к центру, с удобствами, два тепляка, хозяйственный, колодец, пашня, покос, 64 сот. В собственности. 42-6-11, 8-924-357-09-80.

Дом, постройки в с. Слобода. 8-924-752-12-78.

Дом 57 м², земля, надворные постройки, Малый Куналей, ул. Ленина, 44 – рядом поликлиника, школа, детский сад. 54-1-15, 8-983-422-60-74.

Срочно дом. Близко к центру. Есть всё. 8-924-392-54-06, 8-951-630-01-40.

СРОЧНО дом 8х12, баня 4х6, гараж 6х11. Можно на вывоз. 8-983-532-27-62, 8-950-383-58-57, 8-914-631-50-20.

Дом по ул. Коммунистической. 43-0-35, 8-950-388-11-66.

Дом в центре. Евроремонт. Все постройки. Цена договорная. 8-914-836-79-33.

Дом в с. Буй, земля, надворные постройки, скважина в доме. 8-924-755-48-85.

Участок под строительство. 8-924-554-75-69.

Ателье «Юрта». Цена договорная. Сапожные машинки. ул. Ленина, 237-б. 8-924-350-73-50.

Корова стельная, телёнок. 8-914-985-41-24.

Подсвинки 8 месяцев. 41-2-31, 8-914-980-78-23.

Подсвинки 10 месяцев. Кастрированные. 8-924-352-38-11, 43-1-25 (вечером).

Подсвинки. 42-4-82, 8-983-429-37-69.

Кабан 8 месяцев. 8-950-385-72-14.

Поросята 2 мес. 8-950-382-21-49.

Мясо говядины. 8-983-428-29-79.

Мясо говядины. Молодое. Хаян. 8-983-450-62-72, 8-914-630-82-36.

Мясо (молодая говядина). 280 руб/кг. 8-983-431-78-87.

Сало солёное. Жир свиной топленый. Лук карельский. 8-951-634-34-54.

Сено, бочка 2,5 м³, земельный участок 20 соток, кузов. 8-929-471-22-89.

Сено в рулонах. 8-914-830-10-45.

Мягкая мебель, эл. печь, стиральная машина, центрифуга, стол, холодильник, кровати односпальные, б/у, недорого. 8-983-428-55-82.

КРОЛИКИ, СТОЛЫ, ТАБУРЕТКИ. 8-924-775-90-20, 8-924-775-73-01.

Уголь отборный читинский. Дрова. 8-924-775-56-99, 8-950-388-50-07.

В магазине «СЕМЕНА+» новое поступление: почвогрунт, удобрения, средства защиты растений, торфяные таблетки.

А также платья женские, туники, брюки, джинсы и др. Магазин находится на открытом рынке между аптекой и «Детским миром».

ПРОДАЖА б/у НОУТБУКОВ (от 7000 руб.), КОМПЬЮТЕРОВ (от 3500 руб.)

ТЦ «Лимон», 3 этаж, бутик №1.

СПУТНИКОВЫЕ АНТЕННЫ без абонентской платы с федеральными каналами (до 60 каналов) – «Триколор», «Телекарта».

ТЦ «Лимон», 3 этаж, бутик №1.

ПРОДАЖА б/у НОУТБУКОВ (от 7000 руб.), КОМПЬЮТЕРОВ (от 3500 руб.)

ТЦ «Лимон», 3 этаж, бутик №1.

ПРОДАЖА б/у НОУТБУКОВ (от 7000 руб.), КОМПЬЮТЕРОВ (от 3500 руб.)

ТЦ «Лимон», 3 этаж, бутик №1.

ПРОДАЖА б/у НОУТБУКОВ (от 7000 руб.), КОМПЬЮТЕРОВ (от 3500 руб.)

ТЦ «Лимон», 3 этаж, бутик №1.

ПРОДАЖА б/у НОУТБУКОВ (от 7000 руб.), КОМПЬЮТЕРОВ (от 3500 руб.)

ТЦ «Лимон», 3 этаж, бутик №1.

ПРОДАЖА б/у НОУТБУКОВ (от 7000 руб.), КОМПЬЮТЕРОВ (от 3500 руб.)

ТЦ «Лимон», 3 этаж, бутик №1.

ПРОДАЖА б/у НОУТБУКОВ (от 7000 руб.), КОМПЬЮТЕРОВ (от 3500 руб.)

ТЦ «Лимон», 3 этаж, бутик №1.

ПРОДАЖА б/у НОУТБУКОВ (от 7000 руб.), КОМПЬЮТЕРОВ (от 3500 руб.)

ТЦ «Лимон», 3 этаж, бутик №1.

ПШЕНИЧНАЯ СОЛОМА В РУЛОНАХ. 3 центнера – 1 тыс. руб. ДОСТАВКА. 8-924-354-55-91.

Теплицы 4-х, 6-ти метровые, поликарбонат. «Хозяин» – цены всегда ниже! * * * Куплю орех дорого. 64-42-88.

ЖИВЫЕ ЦВЕТЫ СЕМЕНА ДОСТАВКА ул. Коммунистическая, 48 (М-Н «ЭКСПРЕСС»).

ДРОВА СУХИЕ (Грузовик). 8-924-777-78-84.

ДРОВА СУХИЕ, СЫРЫЕ. 8-983-453-56-76, 8-983-450-94-92.

В магазине «НАШ ТРИКОТАЖ» новое поступление. Приглашаем за покупками по адресу: с. Бичура, ул. Советская, 49.

Магазин «Ритуальные услуги» ООО «Разнобыт» (г. Улан-Удэ) всегда в продаже: – памятники из гранита и цветного мрамора; – памятники бетонные от 1500 рублей; – памятники из мраморной крошки от 1800 рублей; – оградки одноэтажные и двухэтажные; – оградки на заказ любых размеров; – тротуры; – большой выбор венков, цветов, букетов; – другие ритуальные принадлежности. Принимаем заказы на фотокартинку, выполнение портретов на гранитных памятниках, плитах, мраморных оваллах. Бесплатно предоставляем ритуальные принадлежности и устанавливаем памятник умершим участникам ВОВ, участникам боевых действий, военнослужащим, пенсионерам МВД. Собственное производство – гарантия низких цен. Наш адрес: с. Бичура, ул. Ленина, д.248 (за ТЦ «Облачный»). Тел. 8-983-337-28-47, 8-914-832-38-13.

СВЕЖАЯ РЫБА (павильон около магазина 100 мелочей). В ассортименте: свежемороженая рыба, копченая, соленая, полуфабрикаты, пресервы.

КУПЛЮ Орех. Дорого. 8-950-388-39-90, 8-924-354-94-10. Орех. Дорого. С выездом. 8-924-358-28-69. Черемуху, ул. Октябрьская, 46-2. Тел.: 8-951-626-42-29. Черемуху, ул. Соломенникова, 17 «б». 8-950-383-89-77. Черемуху, ул. 24-53-98. Закупаем картофель. 8-924-358-89-87. Закупаем КРС, лошадей, телят. 8-914-847-72-23. КРС. Конины. 8-950-381-54-91, 8-924-452-21-48. Шкуры КРС, аккумуляторы б/у. 8-914-052-04-22. КРС, коней. 8-924-654-20-88.

Орех. Дорого. 8-924-771-15-19.

ЗАКУПАЕМ КАРТОФЕЛЬ, МЕНЯЕМ НА ПРОДУКТЫ. 8-924-650-30-52.

СДАЮ С последующим выкупом трёхкомнатную благоустроенную квартиру в центре Бичуры. 2 этаж. Цена договорная. 8-902-562-25-11. Трёхкомнатную неблагоустроенную квартиру. Есть всё. 8-924-450-45-17. Магазин в аренду. Центр. 8-902-165-66-45.

СНИМУ Дом. 8-914-830-10-45. МЕНЯЮ

ПРОДУКТЫ НА КАРТОФЕЛЬ С ВЫЕЗДОМ В ЛЮБОЕ село района. 8-924-397-93-68.

РАБОТА Требуется сторож на стоянку. Желательно семейная пара. 8-914-634-62-93.

УСЛУГИ Пошив авточехлов, перетяжка мебели, ремонт одежды, обуви. 69-74-98. Межевание. Все виды кадастровых работ. 8-983-435-02-58. Евроремонт, строительство домов, гаражей, бань. 8-924-552-96-09, 8-902-169-38-04. Профессиональная установка и настройка спутниковых антенн и эфирного телевидения. 8-924-777-90-09. Компьютерная помощь. Ремонт. Выезд. 8-924-757-27-32. Настройка спутникового ТВ. Выезд. 8-924-757-27-32. Грузоперевозки. Бичура-Улан-Удэ до 6 тонн. 8-924-399-99-08. Грузоперевозки. 8-914-830-10-45.

Окна «Века» (г. Иркутск) Кровельные, фасадные работы. Евроремонт, сантехника. Рольставни. 8-914-980-51-31, 8-924-757-23-31.

ТАКСИ по Бичуре и району «Бичурское» Удобно, недорого, круглосуточно. Телефон диспетчера: 8-924-456-36-66. Требуется водитель с категорией «В», «Д». ИП «Фурманов А.А.»

БУРЕНИЕ СКВАЖИН Весь расходный материал наш. Цена – 1 п/м – 2800 руб. Гарантия выполненных работ. В любом месте, в удобное для вас время. 8-924-575-37-54, 8-914-139-27-81, 8-914-512-71-45. Звонить в любое время.

Парикмахерская «ПОЗИТИВ» находится по новому адресу: ТЦ «Лимон» (3-й этаж). Ждём вас! Возможна предварительная запись по тел.: 8-924-656-96-78 (Елена). График работы: с понедельника по субботу с 9.00 до 17.00.

Пластиковые окна VЕКА, Rehau по доступным ценам. Пенсионерам скидки. 8-924-552-77-82

ОТКРЫЛАСЬ станция технического обслуживания по адресу: ул. Комсомольская, 2 (на въезде в Бичуру). Осуществляем ремонт подвески, замены агрегатов, сход-развал на 3D стенде Hofman (Германия), аппаратная проистика топливной системы, форсунок, замена масла в АКПП, шиномонтаж – 50 руб., балансировка – 60 руб., вулканизация – 60 руб., при покупке масла и фильтра ЗАМЕНА МАСЛА БЕСПЛАТНО, автозапчасти в наличии и под заказ и многое другое. РЕЖИМ РАБОТЫ: с 8-00 до 19-00. БЕЗ ВЫХОДНЫХ. Тел.: 42-5-29.

«ФЭМИЛИ» (одежда для всей семьи) новое весеннее поступление – женские демисезонные пальто (плащевка+синтепон) 46-64 p-p; – джинсы женские 42-54 p-p; – трикотажные брюки, юбки 48-62 p-p; – джинсы мужские 46-58 p-p (Турция); – головные уборы для девушек и женщин. И многое другое! В продаже ПОДАРОЧНЫЕ СЕРТИФИКАТЫ – хорошее решение для родных и близких.

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ Бичура – Улан-Удэ ИП «Фурманов А.А.» (от дома). Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию с автовокзала «Южный». Цена 310 рублей. Тел.: 8-924-652-52-14.

ТАКСИ НА ЗАКАЗ (от дома – к дому) Бичура-Улан-Удэ, Улан-Удэ-Бичура. Таблица с колонками ФИ.О., Дом., Стоимость. Включены таксы: 8-914-983-56-64, 8-914-056-45-34, 8-924-350-73-04, 8-951-621-49-79, 8-950-382-99-12, 8-924-756-93-05, 8-950-381-92-55, 8-924-555-33-12, 8-914-056-73-00, 8-924-358-74-84, 8-914-632-03-31, 8-902-168-99-41, 8-924-354-62-73, 63-91-0, 8-983-430-33-37, 8-902-354-54-74, 8-908-594-51-65, 8-924-652-30-77, 8-914-639-04-37, 8-924-392-15-90.

ИНОЕ Утерянный военный билет на имя Ткачева Александра Николаевича считать недействительным.

Утерянный военный билет на имя Ткачева Сергея Николаевича считать недействительным. Нашедшего владельца уведомление на имя Савельева Владимира Ивановича просим вернуть за вознаграждение. 8-924-657-74-31, 8-914-054-98-44.

С 26 февраля по 7 марта 2015 г. в период досрочной подписки кампании на второе полугодие 2015 года проводится «Декада подписки». Скидки на услуги связи предоставляются: – 5% – на центральные издания; – 10% – на республиканские и районные издания.

Срочно нужны ДЕНЬГИ? 8-800-555-3-700 (звонок бесплатный) УДОБНО-ДЕНЬГИ с. Бичура, Советская, 62, гост. «Нива», оф. №2

Вниманию организаций и владельцев личного транспорта! Всем у кого заканчивается срок действия страхового полиса, необходимо пройти технический осмотр. НП «ТЕХКОНТРОЛЬ» предупреждает, что данные по техническому осмотру заносятся в базу данных МВД. Доступ в базу данных имеет только официально аккредитованный оператор техосмотра, находящийся по адресу: ул. Советская, 70 а (возле АЗС 28), по этому же адресу производится автострахование. Владельцы автотранспорта, которого нет в базе данных МВД, в случае ДТП не получат выплаты по ОСАГО. Справки по тел.: 41-5-10.

Депутат Народного Хурала РБ от Бичурского района Павлов В.А. выражает глубокое соболезнование Цыдыпову Б.Ц., родным и близким по поводу смерти отца, ветерана правоохранительных органов Цыдыпова Цырена Гармаевича. Личный состав и ветераны ОМВД России по Бичурскому району выражают глубокое соболезнование родным и близким по случаю смерти ветерана Отечественной войны, ветерана труда, майора милиции в отставке Цыдыпова Цырена Гармаевича.

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИЩИМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК ВТОРНИК СРЕДА ЧЕТВЕРГ ПЯТНИЦА СУББОТА ВОСКРЕСЕНЬЕ

2 марта 3 марта 4 марта 5 марта 6 марта 7 марта 8 марта

2 марта	3 марта	4 марта	5 марта	6 марта	7 марта	8 марта	
ПЕРВЫЙ 6.00 Телеканал «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 02.00 Новости 10.10 Контрольная закупка 10.45 «Жить здорово!» (12+) 11.55 Модный приговор 13.10 «Женский журнал» 13.20 «Сегодня вечером» (16+) 15.25, 16.15 «Время покажет» (16+) 17.00 «Мужское / Женское» (16+) 18.00 «Наедине со всеми» (16+) 19.45 «Давай поженмся!» (16+) 20.50 «Пусть говорят» (16+) 22.00 «Время» 22.30 Т/с «Долгий путь домой» (16+) 00.25 «Вечерний Ургант» (16+) 01.00 «Познер» (16+) 02.15 «Время покажет» (16+) 03.05 «Наедине со всеми» (16+) 04.00 Модный приговор 05.00 «Мужское / Женское» (16+)	ПЕРВЫЙ 6.00 Телеканал «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 01.05 Новости 10.10 Контрольная закупка 10.45 «Жить здорово!» (12+) 11.55 Модный приговор 13.10 «Женский журнал» 13.20, 22.30 «Долгий путь домой» (16+) 15.25, 16.15 «Время покажет» (16+) 17.00 «Мужское / Женское» (16+) 18.00 «Наедине со всеми» (16+) 19.45 «Давай поженмся!» (16+) 20.50 «Пусть говорят» (16+) 22.00 «Время» 00.30 «Вечерний Ургант» (16+) 01.20 «Структура момента» (16+) 02.20 «Наедине со всеми» (16+) 03.15 «Время покажет» (16+) 04.00 Модный приговор 05.00 «Мужское / Женское» (16+)	ПЕРВЫЙ 6.00 Телеканал «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 01.05 Новости 10.10 Контрольная закупка 10.45 «Жить здорово!» (12+) 11.55 Модный приговор 13.10 «Женский журнал» 13.20, 22.30 «Долгий путь домой» (16+) 15.25, 16.15 «Время покажет» (16+) 17.00 «Мужское / Женское» (16+) 18.00 «Наедине со всеми» (16+) 19.45 «Давай поженмся!» (16+) 20.50 «Пусть говорят» (16+) 22.00 «Время» 00.30 «Вечерний Ургант» (16+) 01.20 «Политика» (16+) 02.20 «Наедине со всеми» (16+) 03.15 «Время покажет» (16+) 04.05 Модный приговор 05.00 «Мужское / Женское» (16+)	ПЕРВЫЙ 6.00 Телеканал «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 02.25 Новости 10.10 Контрольная закупка 10.45 «Жить здорово!» (12+) 11.55 Модный приговор 13.10 «Женский журнал» 13.20, 22.30 «Долгий путь домой» (16+) 15.25, 16.15 «Время покажет» (16+) 17.00 «Мужское / Женское» (16+) 18.00 «Наедине со всеми» (16+) 19.20 Людмила Гурченко. Дочка-матери 20.10 «Давай поженмся!» (16+) 21.05 «Пусть говорят» (16+) 22.00 «Время» 00.30 Чемпионат мира по биатлону. Смешанная эстафета 01.50 «Вечерний Ургант» (16+) 02.40 На ночь глядя (16+) 03.40 «Время покажет» (16+) 04.30 «Наедине со всеми» (16+) 05.20 Контрольная закупка	ПЕРВЫЙ 6.00 Телеканал «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 02.25 Новости 10.10 Контрольная закупка 10.45 «Жить здорово!» (12+) 11.55 Модный приговор 13.10 «Женский журнал» 13.20, 22.30 «Долгий путь домой» (16+) 15.25, 16.15 «Время покажет» (16+) 17.00 «Мужское / Женское» (16+) 18.00 «Наедине со всеми» (16+) 19.20 Людмила Гурченко. Дочка-матери 20.10 «Давай поженмся!» (16+) 21.05 «Пусть говорят» (16+) 22.00 «Время» 00.30 Чемпионат мира по биатлону. Смешанная эстафета 01.50 «Вечерний Ургант» (16+) 02.40 На ночь глядя (16+) 03.40 «Время покажет» (16+) 04.30 «Наедине со всеми» (16+) 05.20 Контрольная закупка	ПЕРВЫЙ 7.00, 11.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости 7.10 X/ф «В полосу прибоя» (12+) 9.00 «Играй, гармонь любимая!» 9.45 «Смешарики. Новые приключения» (12+) 10.00 Умницы и умники (12+) 10.45 «Слово пастыря» 11.15 Смак (12+) 11.55 «Что хотят женщины» (12+) 13.20 «Идеальный ремонт» 14.15 «Теория заговора» (16+) 15.20, 16.15 «Голос. Дети» 17.50 «Кто хочет стать миллионером?» 19.20 «Угадай мелодию» (12+) 19.55 «Я боюсь, что меня разлюбят. Андрей Миронов» 20.45 «Вечерний Ургант» (16+) 21.00 X/ф «Флеминг» (16+) 03.30 Жерар Депардьё в комедии «Скачки» (12+) 05.25 «Мужское / Женское» (16+) 06.20 Контрольная закупка	ПЕРВЫЙ 7.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.45 Новости 7.10 X/ф «Одинокая женщина желает познакомиться» 8.55 «Смешарики. Новые приключения» 9.10 X/ф «Розыгрыш» (12+) 11.10 X/ф «Три плюса два» 13.10 X/ф «Весна на Заречной улице» 15.00 «Песни для любимых» 16.15 X/ф «Самая обязательная и приключательная» (12+) 17.50 X/ф «Красотка» (16+) 20.05, 22.20 X/ф «Москва слезам не верит» 21.25 Чемпионат мира по биатлону. Мужчины. Гонка преследования 22.00 «Время» 23.50 Премьера «Легенды «Ретро FM»» 01.55 X/ф «Клеопатра» (12+) 06.25 Контрольная закупка	ПЕРВЫЙ 6.00 Утро России 10.00 «Ангели с моря» (12+) 10.55 «О самом главном» 12.00, 15.00, 18.00, 18.30, 21.00 Вести 12.35, 15.30, 18.10, 20.35 Местное время. Вести-Бурятия 12.55 Т/с «Тайны следствия» (12+) 13.55 «Особый случай» (12+) 15.50 Вести. Дежурная часть 16.00 Т/с «Там, где ты» (12+) 17.00 «Последний январь» (12+) 19.15 «Прямой эфир» (12+) 21.50 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Т/с «Весной расцветает любовь» (12+) 00.45 «Перемышь. Подвиг на границе» (12+) 01.50 «Зоя Воскресенская. Мадам «совершенно секретно» (12+)

В магазине «МИР РЕМОНТА»
утеплители, краска, пена монтажная от 120 рублей,
двери, сухие строительные смеси, крепежные изделия, панели ПВХ,
МДФ, керамическая плитка и многое другое.
Пластиковые окна, профлист, металлоочерепища, сайдинг.
Суперпредложение – евроремонт окна
В КРЕДИТ! Товар и ремонт в кредит
(ОТП-банк, Хоум-кредит банк, Сетелен-банк).
Всё для ремонта!
Приглашаем за покупками по адресу:
с. Бичура, ул. 8 Марта, 17 «а».
41-9-79, 8-924-755-68-17.
РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ!

Товарищи!
Скоро весна!
Приобретайте
НАТЯЖНЫЕ
ПОТОЛКИ
по ценам 2014 года!
Подробности по
тел.: 8-924-655-11-55.

Пластиковые окна
ВЕКА
производства г. Иркутска без предоплаты.
Кредит в Отр-Банк, Хоум-кредит банк. Крыльи, крыши,
фасады. Внутренняя и наружная отделка. Сантехника.
Санузлы. Отопление.
Сайдинг, металлочерепища.
Помощь в доставке материалов из Улан-Удэ.
Грузоперевозки.
8 лет безупречной работы в Бичуре.
42-0-94, 8-950-388-91-83, 8-924-399-85-00.

<p>УЧРЕДИТЕЛЬ: Бх Администрация муниципального образования «Бичурский район».</p> <p>Редактор Е.П. Бухольцева</p>	<p>АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСКОЙ: 671360, с. Бичура, ул. Типографская, 1.</p> <p>ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 41-2-62, бухгалтер – 41-2-62, ответ. секретарь – 41-9-16, комп. отдел – 41-9-16. E-mail: bhleborob@list.ru</p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 03-00250 от 29.10.2012 г. Подписной индекс 50926.</p> <p>Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газет «Бичурский хлебобоб». Отпечатана с готовых типографских ОАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13. Объем – 2 п.л., заказ № 1201, тираж 3700 экз.</p>	<p>Газета выходит в пятницу. Время подписания в печать: 25.02.15 г. в 16.00 – по графику; 25.02.15 г. в 16.00 – фактически.</p> <p>В розницу – цена свободная</p>
	<p>Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несет ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Все справки у рекламодателя.</p> <p>*Материалы на платной основе.</p>		